

15 %  
Да здравствует 1 Мая—день международной солидарности  
трудящихся, день братства рабочих всех стран!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТБЮРО, ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ  
ТРЕСТА СВЕРДЛОВСКПРОМСТРОЙ

★ ★ ★  
Рабочие и работницы, инженеры и техни-  
ки—строители! Овладевайте техникой скорост-  
ного строительства! Быстрее стройте новые  
предприятия, жилища, культурно-бытовые  
учреждения! Снижайте стоимость и улучшайте  
качество строительства!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1951 года.)

№ 31 (803)

Воскресенье, 29 апреля 1951 г.

Год изд.  
VIII

Цена 10 к.

## Светлый праздник трудящихся

Послезавтра 1 Мая—всемирный празд-  
ник, день солидарности трудящихся мира,  
день братства рабочих всех стран!

Предмайское соревнование всколыхнуло  
коллектив нашего треста. Строители взя-  
ли повышенные обязательства, за выпол-  
нение которых вели напряженную борьбу,  
и подавляющее большинство рабочих тре-  
ста выполнило свои обязательства с че-  
стью.

Предмайские дни ознаменовались выдаю-  
щимся событием. Несколько дней тому назад  
в печати было опубликовано Сообщение  
Государственного планового комитета  
СССР и Центрального статистического уп-  
равления СССР об итогах выполнения чет-  
вертого (первого послевоенного) пятилет-  
него плана СССР на 1946—1950 годы. Это  
сообщение вызвало у трудящихся страны  
новый прилив энергии, желание еще луч-  
ше трудиться на благо нашей социали-  
стической Родины.

В то время как Советский Союз зани-  
мается мирным созидательным трудом, в  
то время как в нашей стране с каждым  
днем улучшается благосостояние трудя-  
щихся, растет наука и культура, в импе-  
риалистических странах, в Соединенных  
Штатах Америки, в Англии и других, уси-  
ливается гонка вооружений. Материальное  
благосостояние трудящихся капиталистиче-  
ских стран ухудшается с каждым днем.

Советский Союз стоит во главе лагеря  
сторонников мира. С надеждой смотрят на  
него не только трудящиеся стран народ-  
ной демократии, но и трудящиеся капита-  
листических стран. Они радуются достиже-  
ниям нашей страны, гордятся ее могущест-  
вом. Простые люди земли стремятся пред-  
отвратить войну. Они знают, что это за-  
висит от них самих. «Мир будет сохра-  
нен и упрочен, если народы возьмут дело  
сохранения мира в свои руки и будут от-  
стаивать его до конца». Эти слова вождя  
трудящихся всего мира товарища Сталина  
знают во всех уголках земного шара.

Под знаменем Ленина, под водительством  
Сталина советский народ неуклонно идет  
вперед, к победе коммунизма!



Успешно потрудился в дни предмайско-  
го соревнования коллектив плотников За-  
водстрой, которым руководит комсомолец  
тов. Чуев.

На нашем снимке один из членов брига-  
ды тов. Чуева, — А. И. Карпенко.

Фото Н. Самойлова.



ИОСИФ ВИССАРИОНОВИЧ СТАЛИН.

### Первое место по городу

Городское жюри по итогам работы за I квартал присудило  
первое место среди строительных организаций тресту Свердловск-  
промстрой с вручением ему переходящего Красного знамени.

## Лучшие сталиновцы нашей стройки

По итогам работы за первый квартал 1951 года построечный  
комитет присвоил звание лучших людей по профессиям следующим  
передовым стахановцам нашей стройки:

«Лучший каменщик» — Шадрину Алексею Александровичу  
(Заводстрой)

«Лучший штукатур» — Смирновой Марии Александровне  
(Заводстрой)

«Лучший столяр» — Терпугову Нифонту Тимофеевичу (ДОК)

«Лучший асфальтировщик» — Пикалову Василию Ивановичу  
(Промстрой)

«Лучший шофер» — Ковалеву Ивану Егоровичу (гараж)

«Лучший плотник» — Николайчуку Владимиру Федоровичу  
(Машстрой)

«Лучший камнелом» — Минабутдинову Гарифу (Каменный  
карьер)

«Лучший крановщик» — Казанцевой Марии Петровне (машинно-  
прокатная база)

«Лучший машинист» паровоза — Котову Павлу Макаровичу  
(железнодорожный отдел)

«Лучший печник» — Тельманову Игнатию Ивановичу (ЖКО)

Каменщик тов. Шадрин, столяр тов. Терпугов и штукатур тов.  
Смирнова занесены на районную Доску почета.

Портреты лучших людей треста будут выставлены в галлерее  
стахановцев возле управления треста Свердловскпромстрой.

## Более полутора норм

Еще не начался трудовой день, а на  
лесах вновь строящегося дома № 10-а  
(стройуправление Заводстрой) можно уви-  
деть бригадира каменщиков Алексея  
Александровича Шадрина.

Он пришел раньше всех для того, чтобы  
еще раз проконтролировать качество клад-  
ки, сделанной накануне, и сделать раз-  
метку на сегодняшний день.

Сигнал о начале работ застает всех  
членов бригады на местах. Камень за кам-  
нем, ровными рядами, укладывают камен-  
щики шлакоблоки. Зорко следит тов. Ша-  
дрин и за расходом материалов, осо-  
бенно раствора, и не было случая, чтобы  
его перерасходовали.

Бригада к первому майскому празднику  
взяла повышенные обязательства выпол-  
нить норму выработки на 170 проц. Сло-  
во свое она сдержала.

Н. БЕЗЗУБОВ.

## Сдержал слово

Асфальтировщик Промстроя тов. Пика-  
лов, включаясь в предмайское соревнова-  
ние, брал на себя повышенные обязатель-  
ства. Он дал слово уложить асфальт на  
площади 1400 квадратных метров.

Для выполнения взятого обязательства  
коммунист тов. Пикалов работал с особым  
напряжением. Он тщательно рассчитывал  
каждое движение с тем, чтобы ни одна  
минута не пропадала даром. Старательно  
подготавливал фронт работы, особенно зор-  
ко следил за качеством. В результате  
всех этих усилий свое серьезное обяза-  
тельство коммунист с честью выполнил,  
перекрыв норму более чем в два раза.

В. ЛОЩЕНКО,  
мастер.



Отличное качество работ дает бригада  
маляров, которой руководит В. С. Устюжа-  
нин (стройуправление Заводстрой).

Наравне с отличным качеством бригада  
дает и высокую производительность труда,  
выполняя до полутора норм.

На снимке: бригадир маляров В. С. У-  
стюжанин.

Фото Н. Самойлова.

# Пламенный привет передовикам производства!

## ★ ★ ★ ★ Молодежная бригада

**В** ОКТЯБРЕ прошлого года пришли на строительство молодые плотники. Они только что закончили школу ФЗО.

В стройуправлении скомплектовали бригаду из 15 юношей, руководить которой поручили самому способному из них — тов. Ментюкову. Первое самостоятельное задание молодежная бригада получила на строительстве брускового общежития (стройучасток Капстрой).

Зная процессы плотничных работ только по теории, молодежь вначале с трудом применяла свои знания на практике. Страстное желание стать квалифицированными плотниками позволило молодым специалистам быстро освоить профессию.

После окончания строительства брускового общежития бригаде тов. Ментюкова



поручили строительство брускового 8-квартирного дома № 7. Здесь дело пошло быстрее и лучше.

Дом № 7 закончен и сдан в эксплуатацию.

Сейчас молодежь уже имеет навык в труде, плотники приступили к строительству такого же дома № 6.

В дни предмайского социалистического соревнования бригада взяла обязательство закончить строительство дома № 7 к дню Первого мая, и выполнять ежемесячно по 150 проц. задания. Свое слово молодежь сдержала и нормы выработки значительно перевыполнила, реализовав их на 175 проц.

Успех работы достигнут хорошей организацией труда. Каждый вечер бригадир тов. Ментюков обсуждает задание следующего дня вместе с товарищами, дает им конкретные поручения и в процессе работы контролирует их. Молодые плотники борются не только за высокие показатели в труде, но и за отличное качество работ и экономию лесоматериала.

**Б. НАЦ, мастер.**

На снимке: члены бригады тт. Маркелов А., Кошелев, Мальцев, Коршунов и Маркелов В.

## ★ Пятимесячный план — к Первому мая

Коллектив Шарташского каменного карьера в дни предмайского социалистического соревнования взял обязательство досрочно, к 1 Мая, выполнить пятимесячный план. Свое слово горняки сдержали с честью: пятимесячный план выполнен раньше срока, взятого в обязательствах.

В дни предмайского соревнования высокие производственные показатели добились рабочие всех профессий карьера. Из камнеломов лучше всех работал Габаз Галимов (смена мастера тов. Кучинского). Он выполнил около двух с половиной месячных норм.

По-стахановски трудились и бурильщики. Все они перевыполнили намного свои месячные нормы. Особенно хороших показателей добились бурильщики тт. Манин и Таинов. Работая на пару, они выполнили около двух месячных норм.

За несколько лет работы на карьере отлично овладел специальностью откатчика тов. Колениченко. Его производственные показатели несколько выше, чем у других откатчиков карьера.

По две с половиной-три нормы выполнили в дни предмайского соревнования грузчики тт. Хикматуллин и Овчинников.

Повысили производственные показатели бригады женщин-дробильщиц тт. Смольной и Игатовой.

В дни предмайского соревнования усилен контроль за качеством продукции, и качество заметно улучшилось.

**Г. МИНАБУТДИНОВ,**  
секретарь парторганизации.

## Успехи древообделочников

**В** КЛЮЧИВШИЙСЯ в предмайское социалистическое соревнование, коллектив древообделочного комбината взял повышенные социалистические обязательства.

Станочник стройдвора тов. Спирин обязался выдавать строганного материала не менее 10 кубических метров в день. Свое слово тов. Спирин сдержал с честью, выполнив норму на 200 проц.

Рабочие по изготовлению перегородок тт. Шевелева и Ройф также свое обязательство перевыполняют. Их выработка составляет 220 проц. Они полностью освоили работу стройдвора. Делают все: щитки каната, перегородки, балки, детали домов. Они освоили все станки стройдвора. Бригада разнорабочих под руководством тов. Комлякова выполняет норму выработки на 160 проц. Эта бригада состоит из четырех рабочих. Они заменили восемь человек.

Лучшие стахановцы комбината производственных предприятий занесены на Доску почета треста. Это столяр тов. Терпугов, бригадир тов. Бабинов, станочница тов. Смольникова и рамщик тов. Аникин.

Хорошо трудится на производстве депутат райсовета тов. Астафьев. Несмотря на свой преклонный возраст, он не отстает от молодежи, а идет в первых рядах соревнующихся. Свое задание он реализует на 228 проц.

Неплохо трудится в предмайские дни молодежь. Бригада тов. Белоус, состоящая из трех человек, начинает в совершенстве осваивать профессию столяров. Нормы выполняет на 159 проц. Не отстают и рабочие тт. Хорошавин и Ланских (из бригады тов. Бурдова). Тов. Ланских освоил сложный шипорезный станок и добился производительности труда до 139 проц.

Таковыми трудовыми успехами встречают лучшие люди древообделочного комбината день великого праздника — 1 Мая.

**Г. ВЫЖАНОВА,**  
и. о. начальника ДОКА.

## На скоростном строительстве

Закончилась первая декада со дня начала скоростного строительства 36-квартирного дома с детской поликлиникой (стройуправление Заводстрой). Итоги показали неплохие результаты: суточный график выполняется.

Хорошо потрудились каменщики, руководимые тт. Лесановым и Колясниковым, выполнив нормы на 135—150 проц.

Плотник звена тов. Баталова, ежемесячно выполняет задание на 140 проц.



На снимке: штукатуры Заводстроя из бригады тов. Микушиной О. П. Казаринова и М. А. Чульмова. Бригада перевыполнила свое предмайское социальное обязательство.

Фото Н. Самойлова.

## Трудовые подарки комсомольцев

**В** СЕ члены комсомольской организации строительного управления Промстрой дружно включились в предмайское социалистическое соревнование.

Ход социалистического соревнования систематически освещался через наглядную агитацию. По инициативе комсомольцев создана сатирическая стенгазета «Ключик», которая оказала значительную помощь в устранении недостатков. Встречая всенародный праздник Первое мая, комсомольцы могут смело заявить, что они неплохо потрудились в предмайские дни. Комсомолец тов. Антипов, плотник, работающий на строительстве дома для треста Промстройпроект, норму апреля выполнил более чем на 130 проц. Следуя примеру своего бригадира, знатного плотника треста тов. Степаненко, тов. Антипов старательно экономит материал. Особенно это удается ему при настилке полов.

Совсем недавно окончил школу ФЗО комсомолец каменщик тов. Спешников. Включившись в соревнование за достойную встречу праздника, тов. Спешников добился перевыполнения месячной нормы на 20 проц.

В первых рядах соревнующихся шли комсомольцы. Бригада разнорабочих во главе с комсомолкой Лидией Быковой добилась высокого показателя—166 проц. нормы. Успешно потрудились в предмайские дни комсомолка Лидия Смирнова, перекрывшая нормы малярных работ почти вдвое.

Эти лучшие комсомольцы-производители вместе со всеми трудящимися города достойно встречают праздник трудящихся всего мира — день Первого мая.

**Б. ДЕНЬГИН,**  
секретарь комитета ВЛКСМ  
стройуправления Промстрой.

## Обязательства выполнены

С отличными показателями в труде пришла к дню Первомая бригада пугачуров, руководимая депутатом городского Совета депутатов трудящихся Марией Александровной Смирновой.

Свое обязательство штукатурки выполнили. Они обязались давать ежемесячно по 130 проц. нормы, проверка социальности показала, что их показатель составил 135 проц. Сейчас бригада штукатуров занята на наружной отделке стен дома № 10 для трудящихся завода «Главэкскаватор» (стройуправление Заводстрой).

**М. НЕЧУХИН,**  
мастер.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«Чем заняться детям». Отвечая на фельетон, опубликованный под таким заголовком в газете № 25 от 7 апреля, заместитель начальника жилищно-коммунального отдела тов. Клемишин сообщил, что к 20 мая на месте снесенных дровяников в районе домов треста на Соцгороде Эльманш будет построена детская площадка.

\*\*\*

«Начальники стройуправлений должны заняться финансовыми вопросами». Озаглавленная так статья была помещена в нашей газете № 26 от 11 апреля. Отвечая на запрос редакции, управляющий трестом тов. Лерман сообщил следующее:

«Проведено совещание с начальниками строительных управлений, главными бухгалтерами и работниками, ведущими расчеты с заказчиками. Кроме того, проведено совместное совещание с работниками промкомбината по вопросу мобилизации просроченной задолженности заказчиков за выполненные работы, в результате чего задолженность снизилась почти в два раза.

Просроченная задолженность по заработной плате ликвидирована по всем предприятиям полностью.

Всем начальникам строительных управлений дано указание усилить работу по вопросам финансового хозяйства, не допуская выполнения работ, не обеспеченных технической документацией и финансированием».

Следующий номер газеты выйдет 4 мая.

Адрес редакции: шоссе УЗТМ, 2-й километр, здание Управления треста Свердловскпромстрой. Тел. Д1-95-90, доб. 52.

Редактор **А. Г. ШЕМЕТИЛО.**

НС32339.

Заказ № 3880.

Типография изд-ва «Уральский рабочий»,  
Свердловск, ул. имени Ленина № 47.

## Рационализаторы в дни предмайского соревнования

**Р** АЦИОНАЛИЗАТОРЫ треста встречают великий праздник Первого мая широко развернутой кампанией по внедрению в производство новой техники и передовых методов труда.

Неплохих результатов добились рационализаторы в первом квартале. В стройуправлении Заводстрой за три месяца текущего года внесено 21 рационализаторское предложение, плановая экономия от которого составляет 116 тысяч рублей. 22 рационализаторских предложения внесли рабочие и служащие Машстроя, 10 — Пром-

строя, 7 — транспортной конторы. Активно работали рационализаторы комбината производственных предприятий, которые внесли 43 предложения, направленных на ускорение производственных процессов, улучшение качества продукции и т. д. По 12 предложений внесли рационализаторы ремонтно-механического завода и машино-прокатной базы. Всего в первом квартале по тресту внесено 141 предложение. 60 предложений поступило от рабочих и 81 — от инженерно-технических работников. Фактическая экономия от внедрения рациона-

лизаторских предложений составила 147 тысяч рублей.

Между отдельными подразделениями и хозяйствами треста были заключены договоры социалистического соревнования за лучшую рационализаторскую работу. Это соревнование способствовало усилению активности в рационализаторской и изобретательской работе.

За три месяца рационализаторам и изобретателям треста выплачены вознаграждения на сумму свыше 6 тысяч рублей.

**А. МАЛЬЧИКОВ,**  
инженер по БРИЗУ.